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Überblick 

 
dd 

Beim Ausscheiden einer Anlage muss der buchmäßige Gewinn/Verlust 
aus dem Anlagenverkauf verbucht werden. 
 
  

       
  

Saldoermittlung:    

  Erlös  

- Buchwert 

  Saldo 

  

Möglichkeit 1: Erlös > Buchwert     

Konto: 4630 Erträge aus dem Abgang von Anlagen 

  

Möglichkeit 2: Erlös < Buchwert     

Konto: 7830 Verluste aus dem Abgang von Anlagen 

  

Tests: 
 

Saldoermittlung Test 

Verkaufserlös Test 
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Verbuchung: 

 

a) Verbuchung des Verkaufserlöses bei Erlös > Buchwert: 

1. Umbuchung Erlös: 

4600 Erlöse aus dem Abgang v. Anlagen 

an 4630 Erträge aus dem Abgang von Anlagen 

  

2. Umbuchung Buchwert: 

4630 Erträge aus dem Abgang von Anlagen 

an 7820 Buchwert abgegangener Anlagen 

  

b) Verbuchung des Verkaufserlöses bei Erlös < Buchwert: 

1. Umbuchung Erlös: 

4600 Erlöse aus dem Abgang von Anlagen 

an 7830 Verluste aus dem Abgang von Anlagen 

  

2. Umbuchung Buchwert: 

7830 Verluste aus dem Abgang von Anlagen  

an 7820 Buchwert abgegangener Anlagen 

  

  

 


